

Семейное чтение

Рекомендательный список

Доказано, что совместное чтение не только объединяет несколько поколений одной семьи, но и помогает детям по-настоящему полюбить книги. Малыши, чьи мамы, папы, дедушки и бабушки любят собираться вместе и читать вслух, вырастают более общительными, лучше учатся и с большим интересом читают самостоятельно, чем их сверстники, которые были лишены такого прекрасного времяпрепровождения, как совместное чтение.

Дорогие родители, специально для вас мы подобрали 15 отличных книг, которые обязательно понравятся вам и вашим детям. Читайте детям, читайте вместе с детьми! Пусть в ваших семьях моментов, когда вы собираетесь все вместе, чтобы прочитать и обсудить интересную, веселую, поучительную или озорную историю, будет больше.



1. Ганс Христиан Андерсен «Сказки»

Трудно представить детство без «Дюймовочка», «Гадкого Утенка», «Снежной Королевы» и других волшебных сказок датского писателя. Это совершенно особенный мир, в котором чудеса так просто и естественно вплетены в реальность, что заметить границы практически невозможно. Недаром любовь к Андерсену передается из поколения в поколение.

2. Наринэ Абгарян «Манюня»

«Манюня» — светлый, пропитанный солнцем и запахами южного базара и потрясающе смешной рассказ о детстве, о двух девочках-подружках Наре и Манюне, о грозной и доброй Ба — бабушке Манюни, и о куче их родственников, постоянно попадающих в казусные ситуации. Это то самое теплое, озорное и полное веселых приключений детство, которое делает человека счастливым на всю жизнь.

3. Анна Вестли «Папа, мама, бабушка, восемь детей и грузовик»

Повести про папу, маму, бабушку, восемь детей и грузовик уже давно полюбились нашим читателям. С 1962 года, когда первая книга из этого цикла была издана в нашей стране, весёлые и поучительные истории о многодетной семье, в которой, несмотря на трудности, никогда не унывают, постоянно переиздаются. Их с удовольствием читают не только дети, но и взрослые — ведь в них без нравоучений и назидательности, с юмором преподносятся уроки жизни.

4. Александр Волков «Волшебник изумрудного города»

«Посреди канзасской степи, в небольшом фургоне, снятом с колёс, проживает бедный фермер Джон с женой и дочерью Элли. В степях часто бывают ураганы, и семья прячется от них в погреб. А в далёкой стране за высокими горами колдует злая волшебница Гингема. С помощью волшебного зелья из лягушек, змей и мышей она вызывает страшный ураган, чтоб уничтожить весь людской род. Ураган доносится до Канзаса, и родители Элли прячутся в погребе. Любимец Элли, пёсик Тотошка бежит в фургон, и девочка бросается за ним. Неожиданно вихрь поднимает фургон в воздух и уносит его». Таким образом Элли попадает в Волшебную Страну, где встречает новых друзей: Страшилу, Железного Дровосека, Трусливого Льва. Вместе с ними она вступает в борьбу со злыми колдунами и разоблачает Великого Обманщика Гудвина.

5. Виктор Драгунский «Денискины рассказы»

«Денискины рассказы» Виктора Драгунского знают и любят все. Эти веселые, умные и добрые истории смешат до слез и запоминаются навсегда. Прошло уже полвека, но Дениска Кораблев остается все тем же веселым мальчишкой, который с удовольствием рассказывает читателям свои замечательные истории.

6. Януш Корчак «Король Матиуш Первый»

Януш Корчак (1878–1942) – выдающийся польский врач, педагог и писатель, всю свою жизнь посвятивший чужим детям. Он открыл в Варшаве Дом сирот, в котором жили, учились и воспитывались дети, потерявшие родителей. Прожив достойную уважения жизнь, Януш Корчак умер как герой – во время Второй мировой войны он погиб в концлагере вместе со своими маленькими воспитанниками, отказавшись от предложенной ему свободы. Одно из самых известных произведений писателя – повесть-сказка «Король Матиуш Первый». Это история юного Матиуша, который, рано потеряв родителей, вынужден был занять трон короля. Чувствуя ответственность перед своим народом, Матиуш, добрый и отзывчивый мальчик, всем сердцем хотел сделать жизнь людей в своём королевстве лучше. И прежде всего он думал о детях. Но сколько трудностей и разочарований ждало его на этом нелёгком, но благородном пути!

7. К. Кретьова «Аста-Ураган. Путешествие по России»

Красивая, познавательная и развивающая книжка, которая учит ребят дружить и помогать другим, а также рассказывает о том, как живут люди в России. Увлекательная история о девочке, которая умела летать вместе с ветром!

8. Астрид Линдгрэн «Три повести о малыше и Карлсоне»

Книга замечательной шведской писательницы Астрид Линдгрэн, лауреата многих престижных премий, в том числе золотой медали Андерсена, о Малыше и Карлсоне, который живёт на крыше. Этого толстенького забавного человечка с моторчиком и пропеллером на спине знают и любят дети всего мира. У него непоседливый нрав, и он полон выдумок и фантазий. Он может превратить твой день в тарарам, но с ним никогда не бывает скучно, потому что его девиз: «Надо, чтобы было весело и забавно, а то я не играю!»

9. Астрид Линдгрэн «Пеппи Длинныйчулок»

Эта книга из нашего списка — только для детей, причем понравится она всем детям от 6 до 86 лет. В ней — настоящее непобедимое озорство, которое заставляет глаза гореть от восхищения. Концентрат оптимизма и радости жизни. Она однозначно подарит вам и вашему ребенку множество веселых вечеров.

10. Клайв Льюис «Лев, колдунья и платяной шкаф»

Никто не знал, какую тайну хранит старый платяной шкаф, пока одной маленькой девочке не пришлось в голову спрятаться среди шуб и зимних пальто. И тогда произошли удивительные события, открывшие миру чудесную страну — Нарнию.

Что подают к чаю в гостях у фавнов? Как выглядит мир, в который никогда не приходит весна? Часто ли улыбаются великаны? Кто займёт четыре трона в главном дворце Кэр-Паравале? И сколько времени пройдёт на Земле, когда в Нарнии пролетит пятнадцать лет?

Ответы на эти вопросы вы сможете не только прочитать в книге Клайва С. Льюиса «Лев, колдунья и платяной шкаф», но и увидеть, благодаря великолепным иллюстрациям современного британского художника Кристиана Бирмингема. Его работы не раз были отмечены престижными английскими премиями.

11. Алан Милн «Все о Винни-Пухе»

В этот уникальный сборник вошли истории про веселого медвежонка Винни и его друзей: мальчика Кристофера Робина, поросенка Пятачка, Кролика, ослика Иа-Иа и многих других – «Винни-Пух» и «Дом на Пуховой Опушке», а также замечательные стихи Алана Милна для детей.

12. Валентина Осеева «Рассказы»

Валентина Осеева помогает понять юным читателям, что такое настоящая дружба, как можно простым словом ранить или наоборот, исцелить человека. В своих рассказах писательница показывает ребятам, как правильно строить отношения со сверстниками, как решать возникающие проблемы, как слышать голос своей совести.

13. Эдуард Успенский «Вниз по волшебной реке»

Приехать на каникулы к бабушке в деревню и оказаться в сказочном царстве, где живут Змей Горыныч, Кощей Бессмертный, Кикимора болотная, кот Баюн и другая сказочная малосимпатичная публика, - такое не каждому мальчику понравится. А вот Сидорову Мите всё это очень понравилось. Потому что он не только увидел то, о чём читал в книгах, но и сумел помочь добрым сказочным героям: Василисе Премудрой, Дядюшке Домовому и замечательному царю Макару. Без него они бы пропали.

14. Антуан де Сент-Экзюпери «Маленький принц»
«Маленький принц» — единственная в своем роде философская сказка Антуана де Сент-Экзюпери, оставившая неизгладимый след в сердцах миллионов читателей всего мира. Проникновенные, немного печальные рисунки автора помогают увидеть и воспринять мир Маленького принца так, как его представил себе писатель. А полный классический перевод Норы Галь, цитаты из которого несомненно знакомы каждому, как нельзя лучше передает красоту и глубину оригинального текста.

15. Туве Янссон «Все о муми-троллях»
Истории о муми-троллях — это одна из тех книг, которые могут пройти с вами через всю жизнь. И чем раньше ребенок приобщится к этому теплему, мудрому и уютному миру, тем проще ему будет сохранить этот мир в себе и возвращаться в него потом. Муми-тролли будут расти вместе с ним и никогда не покажутся глупыми или слишком наивными.

Конечно же этот список можно продолжить. Многие произведения в настоящее время были даже незаслуженно забыты.

Список забытых произведений.

1. Игорь Акимушкин «Мир Животных», «Млекопитающие или звери»
2. Сергей Алексеев «История крепостного мальчика»,
3. Юз Алешковский «Кыш и Два Портфеля», «Кыш и я в Крыму»
5. Петроний Амагуни «ЧАО — повелитель волшебников
6. Виктор Астафьев «Конь с розовой гривой»
7. Нина Гернет, Григорий Ягдфельд «Катя и крокодил»
8. Владимир Дуров «Мои звери»
9. Надежда Дурова «Ваш выход!»
10. Д'Эрвильи «Приключения доисторического мальчика»
11. Владимир Железников «Чудак из шестого «Б», «Чучело».
12. Леонид Яхнин «Площадь Картонных Часов»
13. Елена Ильина «Четвертая высота».
14. Владимир Киселев «Девочка и птицелет»
15. Федор Кнорре «Оля»
16. Юрий Коваль «Самая легкая лодка в мире», «Приключения Васи Куролесова».
17. Анатолий Мошковский «Пятеро в звездолете».

Возможно, что ознакомившись с этим списком, вы вспомните книги из своего детства. Некоторые из этих произведений можно читать, начиная с 7 лет. Может быть некоторые из этих книг будут прочитаны в теплом семейном кругу. Семейное чтение и совместное обсуждение прочитанных книг не только развивает ребёнка, но и всегда очень сближает.

Очень хотелось бы, чтобы традиции семейного чтения развивались в каждой семье, ведь семейное чтение – это не только способ получить информацию, это и лучший способ общения и ненавязчивого воспитания. Семейное чтение обладает поистине уникальными свойствами, способными создать теплую атмосферу и успешную почву для развития личности ребенка.



Использованные Интернет ресурсы:

1. book24.ru»Подборки»30 отличных книг для семейного чтения
2. [naumenok.ru](http://naumenok.ru/semeynoe-chtenie/)»semeynoe-chtenie/